

## Protokoll der 20. Sitzung des AStA am 24.10.2019

Anwesende: Robert Rathke (Vorsitz), John Brüne (Hochschule), Lukas Brosi (Finanzen), Saskia Schrader (Sachbearbeiterin)

Sitzungsbeginn: 13:30 Uhr

Sitzungsende: 14:10 Uhr

### **TOP 0: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Außerdem wird die Beschlussfähigkeit festgestellt (3 von 5 Referentinnen und Referenten anwesend).

### **TOP 1: Annahme des Protokolls der 19. Sitzung (09.10.2019)**

Der AStA nimmt das Protokoll der vergangenen Sitzung in der vorliegenden Form an.

### **TOP 2: Feststellung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird um den E1 Einstellung SB und E2 Raumanfrage Beschwerdemanagement ergänzt und anschließend einstimmig angenommen.

### **TOP 3: Nutzung des Stilbrvchs**

Die HSG Wie Gott in Frankreich möchte ihre Party „Graf Zahl hat Knoblauch genascht“ am 31.10.2019 im Stilbrvch veranstalten.

*Der Antrag wird einstimmig angenommen.*

Das Kulturkollektiv möchte am 02.11.2019 um 18 Uhr im Stilbrvch einen Einstiegsabend zur Arbeit im Stilbrvch mit verschiedenen Workshops veranstalten.

*Der Antrag wird einstimmig angenommen.*

***Generell wird noch einmal auf die Antragsfrist von drei Wochen vor Stattfinden der Veranstaltung hingewiesen.***

#### TOP 4: Finanzwirksame Beschlüsse

| Empfänger         | Betrag / € | Grund                          |
|-------------------|------------|--------------------------------|
| John Brüne        | 300,00     | Pavillion für die Ausleihe     |
| ZWEIRO GmbH&Co.KG | 209,55     | Anschaffungen Fahrradwerkstatt |
| Konrad Pachnicke  | 666,26     | Druck Semestertickets 2019     |
| Grünes Auto       | 204,53     | Gebühren FG Politik, FSR WiWi  |

#### Initiativenförderung:

TedX plant einen weiteren Reboot in Göttingen an dem 160 Personen teilnehmen sollen. Sie beantragten 926,78€, um den Ticketpreis für die Gäste zu senken. Der AStA passt die Summe der Förderung auf 600€ an und nimmt den geänderten Antrag anschließend einstimmig an.

Die SoPha beantragt eine Förderung für das Erstwochenende in Höhe von 4000 Euro. Aufgrund der hohen Summe und einem unzureichenden Antrag ohne Kostenaufstellung wird der TOP auf eine außerplanmäßige Sitzung in der nächsten Woche vertagt. Bis Dienstag den 29.11.2019 um 12 Uhr wird die SoPha gebeten einen vollständigen Antrag mit einer Kostenaufstellung einzureichen.

#### TOP 5: Nutzung AStA-Garten & AstA-Seminarräume

| Wer?  | Wann?      | Wo?               |
|---|------------|-------------------|
| FSR Medizin   | 15.10.2019 | Sitzungssaal      |
| Demokratische Aktion<br>Fachschaft                                  | 17.11.2019 | Seminarraum 1 & 2 |
| Arbeitsgemeinschaft<br>Demokratischer<br>Wirtschaftswissenschaftler | 17.12.2019 | Seminarraum 1 & 2 |

#### TOP 6: Änderung AStA-Geschäftsordnung

Die AStA-Geschäftsordnung wurde an den neuen Koalitionsvertrag angepasst und es wurden kleinere Änderungen vorgenommen.

*Die neue AStA-Geschäftsordnung wird einstimmig angenommen.*

## TOP 7: Änderung Vertrag Stilbrvch

Der TOP wird verschoben.

### E1: Einstellung SB

Der AStA stellt zum 01.11.2019 folgende Sachbearbeiter ein:

| Name, Vorname           | Stelle          | Zugehörigkeit  |
|-------------------------|-----------------|----------------|
| Dierckx, Leonard Niklas | Veranstaltungen | Außenreferat   |
| Reimann, Sascha Lukas   | Layout          | Vorsitzreferat |

### E2: Raumanfrage Beschwerdemanagement

Bisher nutzte das Beschwerdemanagement den Raum des AStAs in der Nordmensa für zwei Stunden in der Woche. Sie haben nun angefragt, ob sie den Raum im Wintersemester 2019/20 weiterhin nutzen dürfen. Der AStA stimmt der weiteren Nutzung des Raumes durch das Beschwerdemanagement zu.

## TOP 8: Verschiedenes

Es muss ein neuer regulärer Termin für die AStA-Sitzung gefunden werden, da einige Referenten und Referentinnen zur aktuellen Zeit verhindert sind.

Die Fahrradwerkstatt hätte gerne einen zusätzlichen Raum im Keller für die Reparatur von Fahrrädern, da sie momentan großen Andrang erleben. Der AStA beschließt, dass die Fahrradwerkstatt den Raum -1.106 bis zum Ende der Vorlesungszeit im WiSe 2019/2020 bei Bedarf nutzen darf.

f. d. Prot.

---

(Robert Rathke, AStA-Vorsitzender)

---

(Saskia Schrader, Sachbearbeiterin)